



mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. május 28.

bb 1. kisdobosok, uttörők, új kisz-tagok avatása - szinpompás
gyermeknap-i ünnepségek országsszerte

t vt/tr szb Li

1961. május 28.

Ünnepi események egész sora köszöntötte vasárnap a nemzetközi gyermeknapot és az uttörők szövetsége megalakulásának 15. évfordulóját a fővárosban csakugy, mint vidéken. a kisebb és nagyobb gyerekek egyaránt kedvük szerint választhattak a sokféle játék, szórakozási lehetőség között. reggel 9 órakor a párt- és a kommunista ifjúsági szövetség nevében komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára a rádión köszöntötte a kisdobos, uttörő és kisz-tag avató ünnepi csapatösszejövetelekre iskoláikban egybegyűlt gyerekeket.

a fővárosban a sallai imréről elnevezett 13. kerületi pannonia utcai általános fiúiskolában a szülői munkaközösség uzsonnán látta vendégül az ujonnan avatott, több mint 50 kisdobost. a thälmann utcai általános leányiskolában kisdobosokat, uttörőket, s új kisz-tagokat avattak. ezután mikus sándor kétszeres kossuth-díjas szobrászművész, a képzőművészek szövetségének elnöke leleplezte makarenkó bronzból készült mellszobrát, ifju szabó istván munkácsy-díjas szobrászművész alkotását, amelyet - a gyermeknap alkalmából - szentiványi lajos kossuth-díjas festőművész ajándékozott az angyalföldi iskolának. a pedagógusok és a tanulóifjúság nevében gulácsi józsefné, az iskola igazgatója mondott köszönetet az ünnepségen résztvett képzőművészeknek az értékes ajándékért.

ujpesten, a dózsa stadionban mintegy 20.000-en nézték végig a szinpompás uttörő seregszemlét, valamint a 4. kerületi óvodák növendékeinek és az oktatási intézmények tanulóinak nagyszerű tornabemutatóját, amelyen csaknem ötezren szerepeltek ügyes, ötletes gyakorlatokkal.

a forradalmi nyomolvasó mozgalomban, a jubileumi vállalkások teljesítésében kiemelkedő eredményt elért több fővárosi uttörőcsapat vasárnap vette át ünnepélyes keretek között a budapesti pártbizottság, illetve a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját. összesen 900 budapesti uttörő részeseült „kiváló uttörőmunkáért”, kitüntetésben, 30.000-en pedig megkapták a forradalmi nyomolvasó jelvényt.

/folyt.köv./

15.15.

15.35

- 1 -

bb. 2. vasárnap délig 85.000 látogató a budapesti ipari vásáron - zsufolt pavilonok, rendkívül nagy érdeklődés - megtekintették a vásárt a bécsi városi tanácstagok - a marokkói pavilon igazgatójának fogadása

t sz-hbj/tr/e 11

1961. május 28.

vasárnap rendkívül nagy munka hárult már a reggeli órákban is a 70-es trolibusz, az 1-es, 5-ös és v. jelzésű autóbusszjárat vezetőire: 10 és 10 ezrek igyekeztek a budapesti ipari vásárra és már 9 óra tájban óriási tömegek várakoztak a bejáratok előtt, a parkirozó helyeken több mint 100, vidékről érkezett autóbussz sorakozott fel. kilenc órakor már olyan nagy tömeg várakozott a bejáratok előtt, hogy a vásár igazgatóságának döntésére a szokottnál előbbkinyitották a kapukat.

a reggeli órákban megérkeztek a nap első külföldi vendégei is. bécs város budapesten tartózkodó 20 tanácstagja látogatott el a kiállításra, akiket kelemen lajos, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese üdvözölt. kelemen lajos a vendégeknek elmondotta, hogy budapesten a századforduló óta rendeznek ipari vásárt. szólt arról is, hogy tovább kívánjuk feleszteni a budapesti ipari vásárt, mégpedig új helyen, a dunaparton, lágymányoson. elmondotta, hogy a magyar vásárlátogatók nagy érdeklődéssel tekintették meg az osztrák pavilont és elismeréssel szóltak gazdag anyagáról.

alig akad olyan vásárlátogató, aki ne keresné fel a könnyűipar pavilonját. vasárnap is ez volt a vásár egyik leglátogatottabb pontja. sebő jánosné - aki a magyar pamutipar termékeit mutatja be az érdeklődőknek és magyaráz. el, hogy melyik textil milyen alapanyagot tartalmaz, milyen technológiával készül - elmondotta, hogy a nők különösen az ujmintájú kelmék iránt érdeklődnek. a kíváncsiskodók ott vannak a goldberger gyár aranyéremmel kitüntetett, tartós plisszírozású anyagai előtt is. tamás istván, aki körösladányból jött el a vásárra, különösen a kossuth nyomda és az akadémia nyomda szép kiadványait szemlélte meg figyelemmel. megnyerte tetszését a világhírű festők képeinek jól sikerült reprodukciói - ezeket szintén aranyéremmel tüntették ki - és a szekel estván 1559-ben megjelent művének bibliofil kiadása, amelyet első látásra nehéz megkülönböztetni az eredetitől.

/folyt.köv./

15.20

15.35

- 2 -

La

bb. 2. / vasárnap délig.... 1. folyt./ gy

egy nappal kapuinak bezárása előtt dr. vitéz andrás, a vásár igazgatója a következő nyilatkozatban értékelte az 1961. évi budapesti ipari vásárt.

az ezévi majdnem minden vonatkozásban túlhaladta az eddigi ipari vásáraink méreteit. több kiállítási pavilon al, épülettől rendelkezünk, nagyobb számban jelentek meg a magyar ipari vállalatok és számottevő mértékben növekedett a hivatalosan résztvevő külföldi államok, és a külföldi cégek száma. a szocialista országok pavilonjaiban ebben az esztendőben nemcsak a magyar piacra szánt áruikat vonultatták fel, hanem nagy számban hoztak el olyan cikkeket is, amelyek más országok kereskedelmi köreiből tarthatnak számot érdeklődésre. a külföldiek megállapították és ez örömeinkre szolgál, hogy az idei vásár a nemzetközi érdeklődés középpontjában állt. úgy érzem vásárunk sikeres és erőfeszítéseink gazdasági kapcsolataink fejlesztésében is érvényre jutnak majd.

vasárnap a vásár egyik érdekes eseménye volt a marokkói pavilon vezetőségének fogadása. a vendégeket mohamed trachen, a pavilon igazgatója fogadta. a fogadáson megjelentek bacsoni jenő és mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettesek, ott volt germanus gyula, egyetemi tanár, a világhírű orientalista. résztvettek a fogadáson a külföldi pavilonok igazgatói. mohamed trachen rövid beszédében kifejtette: a marokkóiak budapesti kiállításának az volt a célja, hogy pavilonukban - legalábbis kis mértékben - bemutassák marokkó legújabb ipari létesítményeit és felhívják a figyelmet a kereskedelmi kapcsolatok bővítésének lehetőségeire. - a magyar külkereskedelmi szervekkel már felvettük a kapcsolatot - mondotta és tárgyalásaink eredményesek voltak. a magyar vállalatok különböző nyersanyagokat, rézgálicot, parafát és afrikot vásárolnak tőlünk. meggyőződésünk, hogy a vásár hozzájárult kereskedelmi kapcsolataink további bővítéséhez.

vasárnap délelőtt zápor pászta az a vásár területét, mégis 10 és tizezrek járták a pavilonokat. a vásárváros utcáin szinte nem is lehetett közlekedni. a vásár sikeréről egyébként a statisztikai adatok is tanuskodnak, délig 85 000 látogató tekintette meg a kiállítást.

/mti/

15.20

15.40

..

- 3 -

La

bb 1. /kisdobosok, uttörők,.... 1. folyt./- szb

délután a főváros játszóterein és parkjaiban, a margit-szigeten, a népligetben, a városmajorban, a bartók színpadon, a hüvösvölgyben és másutt, továbbá a művelődési otthonokban várta gazdag, színes program a gyerekeket. számos helyen rendeztek bábműsört, vidám fejtörőket, tréfás ügyességi versenyeket, tornabemutatót. a versenyek győzteseit a helyszínen jutalmazták. a hüvösvölgyi nagyréten került sor a kisleányok és uttörők találkozójára, amelyen hajdu megyéből érkezett 200 pártás is résztvevő. több kerületben az uttörőmozgalom vezetői rendeztek baráti összejövetelt a jubileumi évforduló alkalmából.
/folyt.köv./

bb 4. hétszáz fiatal budapesti zenebarát martonvásáron

t fe/tr szb vid li 1961. május 28.

vasárnap külön vonattal martonvásárra érkezett a budapesti ifjú zenebarátok klubjainak és az ifjú muzsikusok központi klubjának mintegy 700 fiatal tagja, hogy beethoven emlékének adózanak. a gyerekeket erre az utra számos szülő is elkísérte, jelen voltak az országos filharmónia képviselői is. az állomáson a martonvásári vörösmarty gyermekotthon fiataljai köszöntötték a vendégeket. ezután csoportosan vonultak a martonvásári parkban létesített szabadtéri hangversenykertbe, ahol cigány tiber, a csepeli zenebarátok klubjának vezetője beethoven emlékszoberánál méltatta a nagy zeneköltő életművét. a klubok képviselői megkoszorúzták a beethoven szobrot, majd a 700 fiatal együttesen énekelte el beethoven 9. szimfóniájának öröm-ódóját. az ének fejtörő után a fiatalok megtekintették a beethoven muzeumot. délután a vörösmarty gyermekotthon kertjében hangversenyt rendeztek a fiatal zenebarátok. /mti/

15.27. 15.40

Lav

- 4 -

bb. 3. időjárásjelentés

tm/a li

1961. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, vasárnap 13 órakor:

sok helyen eső, zivatar

a hideg, sarkvidéki levegő ma hajnalra a marseille, genf, münchen, prága, koppenhága vonalig jutott előre, sok helyen esőt, zivatart okozva. szombaton az említett vonaltól északnyugatra általában csak 10-14, sőt/norvégiában és németország egyes részein csak 6-9 fok volt a hőmérséklet csúcserőke. europa többi részein tovább tartott az évszaknak megfelelő, vagy annál melegebb időjárás 20-25 fok közötti, helyenként 25 fok feletti hőmérsékleti csúcserőkeket. hazánkban szombaton reggel és a délelőtti első felében még nagyjából derült volt az ég. később országszerte rohamos felhősödés indult meg és a déli óráktól kezdve az országnak csaknem minden részén záporok, zivatarok voltak. kecskemétről jégesőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csak a dunántul déli felén, az északkeleti megyékben és a kőrösök, valamint a balaton környékének egyes helyein volt jelentős. ezeken a területeken általában 5-10 millimétert mértek. kőrösszakálról azonban 11, lőrinciből 12, miskolcra 13, borsodnádásdról 20, mátraházáról 26, gyöngyösről és fonyódról 36, a kékestetőről 43 millimétert jelentettek. a napsütés időtartama az északkeleti megyékben és sopron környékén 3-7, máshol 8-14 óra között váltakozott. a hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 10-14, a délkeleti határvidéken helyenként csak 14-17 fokig süllyedt. az éjszaka folyamán és reggel a felhőzet mennyisége csökkent, és a záporok, zivatarok néhány hely kivételével megszűntek. ma délelőtti az ország északnyugati felében erősen, máshol gyengébben felhős volt az ég. néhány helyről kisebb záport jelentettek. a hőmérséklet 10 órakor az északnyugati megyékben 16-19, máshol 20-23 fok volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

/folyt.köv./

15.40. 16

- 5 -

16

bb. 3. /időjárásjelentés... folyt./e

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, sokhelyen esővel, ma több, holnap kevesebb helyen zivattal. megélénkülő északi és északnyugatra forduló szél. a nappali hőmérséklet csökken. várható leglacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 7-11, a tiszántulon 11-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap az északnyugati megyékben 12-15, a délkeleti megyékben 19-22, máshol 16-19 fok között.

előrejelzés a balaton területére holnap reggelig: felhős idő, záporral, zivattal. megélénkülő északnyugati, északi szél. a hőmérséklet napnyugtakor 13, hajnalban 10 fok körül lesz. a duna vízállása ma reggel: 376 centiméter. /mti/

- - -

bb. 5. átutazott budapestén cyrus eaton és felesége - bizakodással tekintek hrucsov és kennedy találkozására elé - mondotta repülőtéren nyilatkozatában

t zs/tm/gy/L1

1961. május 28.

cyrus eaton nagyiparos, nemzetközi lenin békedíjjal kitüntetett neves amerikai közéleti személyiség - bulgáriai látogatásáról hazatérőben vasárnap átutazott budapestén. a vendégeket, akik fővárosunkban rövidebb időre megszakították utjukat, a ferihegyi repülőtéren sik endre külügyminiszter, péter jános, a külügyminiszter első helyettese, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, radványi jános, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott volt a fogadtatáson krasztju sztojcsev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és a követség több képviselője.

sik endre külügyminiszter a repülőtér szállodájának éttermében villásreggelit adott a vendégek tiszteletére. a szíves légkörben lezajlott villásreggelin cyrus eaton közvetlen hangú eszmecsere folytatott a fogadtatásán megjelent magyar államférfiakkal, majd mintegy háromórás budapesti tartózkodás után folytatta útját.

x x x x

cyrus eaton a repülőtéren nyilatkozott a sajtó képviselőinek. a magyar távirati iroda munkatársának kérdéseire válaszolva elmondotta, hogy hat napot töltött bulgáriában, s egyebek között résztvevett a bolgár kultúra ünnepe alkalmából rendezett nagyszabású felvonuláson is.

/folyt. köv./

15.45. 16

- 6 -

bb. 5. / átutazott budapestén... 1. folyt./ gy

- nagyon boldog és büszke voltam, hogy a bolgár párt- és kormányvezetőkkel, valamint gagarinnal, a világ első űrutasával együtt tekinthettem meg ezt a pompás felvonulást. jurij gagarinnal egyébként többször is volt alkalmam beszélgetni, s benyomásaimról csak azt mondhatom: kedves, szerény, vonzó fiatal ember; a szovjet nép örülhet annak, hogy az űrkutatás csodálatos eredményének ilyen kitűnő ember volt egyik fő részese.

- bulgáriai látogatásom idején találkoztam a bolgár közélet, a kereskedelmi körök vezető embereivel, tárgyaltam külföldi diplomatákkal, és kedves emlékek fűznek a szófiai egyetemhez is, amelynek most disz doktorává avattak. éppen bulgáriából való elutazásom előtt került kezembe a new york herald tribune egyik cikke, amelyben arról olvashattam, milyen rosszak a viszonyok bulgáriában, milyen soványak a gyerekek, nos, ehhez csak annyit: kívánom, hogy mindenütt olyan „soványak”, legyenek az apróságok, mint a bolgár népköztársaságban.

cyrus eaton ezután a küszöbönálló hrucsov-kennedy találkozó várható kilátásairól, a két államférfi személyes találkozásának jelentőségéről nyilatkozott.

- derűlátó, optimista vagyok, s a jövőt illetőleg mindig biztam abban, hogy a jó dolgok, a biztat reménységek valóra válnak. most is ezt mondhatom. hrucsov miniszterelnök nagyon intelligens, tapasztalt ember; kennedy a legfiatalabb amerikai, aki valaha is az egyesült államok elnöki székében ült. meggyőződésem az, hogy ésszerű lesz, ha kennedy elnök a tárgyalásokon figyelembe veszi hrucsov tapasztalatait.

- még valamit: önöknél mindenütt azt tapasztalom, hogy teljesen egyöntetű a kívánság: népeik békében és egyetértésben akarnak élni. békére és barátságra törekszik a szovjet nép, s ugyanezzel a törekvéssel találkoztam most legutóbb bulgáriában is. meggyőződtem arról, hogy a szocialista tábor országai-ban komoly erőfeszítéseket tesznek az emberek a világ békéjének megőrzésére.

- kennedy elnök „háttere”, eltérő ettől. tudni kell ugyanis, hogy az egyesült államok egyes közéleti személyiségeit meglehetősen szűk látókörű szemlélet jellemzi. ezt a szemléletet talán az illusztrálja legjobban, hogy szerinte amit a kapitalisták tesznek, cselekszenek, az mindig erkölcsös, igaz, amit a kommunisták, az mindig gonosz.

/folyt. köv./

15.55. 16⁰⁵

- 7 -

bb. 5. / átutazott budapestben..... 2. folyt./ gy

az amerikai elnöknek tehát meg kell küzdenie a hazai közvélemény egy részének ilyesfajta politikai vakságával. én azonban bizakodással tekintek hruscsov és kennedy találkozására elé, remélem, hogy a találkozó eredményes lesz, s ez az amerikai népnek is jó lesz.

a szocialista és a kapitalista országok közötti gazdasági kapcsolatokról szólva cyrus eaton megjegyezte:

- az egyesült államok milliárdokat költ olyan országok barátságának megszerzésére, amelyek erre a barátságra nem tartanak igényt; de nem fordít erőt arra, hogy normális kapcsolatokat építsen ki a szocialista országokkal. véleményem szerint hasznos és gyümölcsöző lenne mindkét fél számára, ha amerika megszüntetné a megkülönböztetéseket, amelyekkel a szocialista országokkal való kereskedelmet sújtotta. hazámba visszatérve erőfeszítéseket teszek majd befolyásos gazdasági és politikai körökben annak érdekében, hogy e téren eredményeket érjünk el.

amerikai vendégünk nyilatkozata további részében meleg szavakkal szólt magyarországról, amelynek - mint mondotta - szép, gazdag történelmi hagyományai vannak, s tehetséges emberekkel, fejlődő iparral, mezőgazdasággal rendelkezik.

- valahogy úgy tűnt nekem, hogy a szocialista országokban nemcsak az anyagi érdekekért dolgoznak, hanem a munka, az alkotás örömeért is.

cyrus eaton végül kérte: adják át személyes üdvözlését, jókívánságait kádár jánosnak, akivel budapestben és new yorkban is volt már alkalma találkozni és eszmecserét folytatni.

/mtl/

.-.

bb. 6. több mint 400 kötet könyvet ajándékozott a lisznai utcai iskola egy tanyai iskolának

1 vt/tr/e sr

1961. május 28.

az 1. kerületi lisznai utca 40-42 és a gellérthegy utca 7 szám alatti általános iskola tantestülete nemrég ujsoltbakó-halmán járt, ahol a két tanerős tanyai iskola munkáját tanulmányozták. megállapították, hogy a könyvtárban kevés a könyv, az iskolában pedig nincs villany. a pedagógusok a tanyai iskola segítségére siettek.

/folyt.köv./

16.20 16⁵⁵

- 8 -

bb. 6. /több mint 400 kötet...folyt./e

a lisznai utcai iskolában könyvgyűjtés kezdődött a tanyai iskola könyvtárának kiegészítésére. rövid idő alatt több mint 400 könyv gyűlt össze, amelyeket pedagógusokból és tanulókból álló küldöttség adott át vasárnap az ujsoltbakó-halmának. a gellérthegy utcai iskola nevelői és diákjai úgy döntöttek, hogy egy - kis dongómotorral üzemeltethető - autódinamót ajándékoznak a tanyai iskolának, amellyel - a villanyvilágítás bevezetéséig - helyileg megoldható az áramfejlesztés. a ,,villamosítási tervet,, taky miklós elektromérnök, a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodájának dolgozója készíti el. a felszerelést kosaras istván, a gellérthegy utcai általános iskola műhelyoktatója vállalta, s munkáját néhány diák is segíti majd a nyári szünetben. az áramfejlesztő felszereléssel mellőzhetik a petróleum-lámpákat, s mód nyílik arra is, hogy a kis tanyai iskolában vetítéseket rendezzenek. diafilmekről a z áramfejlesztő felszerelése után a lisznai utcai iskola gondoskodik. /mtl/

- - -

bb. 7. ünnepek a 700 éves sárospataki várban

1961. május 28.

vid tr szb li

a borsod megyei sárospatakon vasárnap nagyszabású ünnepségsorozaton emlékeztek meg a sárospataki vár fennállásának 700. évfordulójáról.

a bodrog partján épült vörös toronynak nevezett várat a tatárjárást követően 1261-ben építették. a történelem során gyakran cserélt gazdát és a rákócziak birtokában a habsburg-önkény elleni szabadságharcok szimbólumává vált. a hajdani vár falai között ma vezérlőfejedelemtől elnevezett múzeum és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem kutatóintézete talált otthont.

a jubileumi ünnepségen sárospatak és a környék dolgozóin kívül megjelent dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. dercsényi dezső kossuth-díjas művészettörténész, akinek nagy szerepe van a vár feltárásában és helyreállításában, csépanyi sándor, a borsod megyei tanács vb-elnökhelyettese, kállai lászló, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára, valamint debrecen város és a debreceni tudományegyetem képviselői és professzorai, a járási és község párt- és tanácsszervek vezetői.

/folyt.köv./

16.44. 17⁴⁰

- 9 -

bb. 5. / átutazott budapestén..... 2. folyt./ gy

az amerikai elnöknek tehát meg kell küzdenie a hazai közvélemény egy részének ilyesfajta politikai vakságával. én azonban bizakodással tekintek hruscsov és kennedy találkozására elé, remélem, hogy a találkozó eredményes lesz, s ez az amerikai népnek is jó lesz.

a szocialista és a kapitalista országok közötti gazdasági kapcsolatokról szólva cyrus eaton megjegyezte:

- az egyesült államok milliárdokat költ olyan országok barátságának megszerzésére, amelyek erre a barátságra nem tartanak igényt; de nem fordít erőt arra, hogy normális kapcsolatokat építsen ki a szocialista országokkal. véleményem szerint hasznos és gyümölcsöző lenne mindkét fél számára, ha amerika megszüntetné a megkülönböztetéseket, amelyekkel a szocialista országokkal való kereskedelmet sújtotta. hazámba visszatérve erőfeszítéseket teszek majd befolyásos gazdasági és politikai körökben annak érdekében, hogy e téren eredményeket érjünk el.

amerikai vendégünk nyilatkozata további részében meleg szavakkal szólt magyarországról, amelynek - mint mondotta - szép, gazdag történelmi hagyományai vannak, s tehetséges emberekkel, fejlődő iparral, mezőgazdasággal rendelkezik.

- valahogy úgy tűnt nekem, hogy a szocialista országokban nemcsak az anyagi érdekekért dolgoznak, hanem a munka, az alkotás örömeért is.

cyrus eaton végül kérte: adják át személyes üdvözlését, jókívánságait kádár jánosnak, akivel budapestén és new yorkban is volt már alkalma találkozni és eszmecserét folytatni.

/mti/

..

bb. 6. több mint 400 kötet könyvet ajándékozott a lisznai utcai iskola egy tanyai iskolának

1 vt/tr/e sr

1961. május 28.

az 1. kerületi lisznai utca 40-42 és a gellérthegy utca 7 szám alatti általános iskola tanestülete nemrég ujsoltbakó-halmán járt, ahol a két tanerős tanyai iskola munkáját tanulmányozták. megállapították, hogy a könyvtárban kevés a könyv, az iskolában pedig nincs villany. a pedagógusok a tanyai iskola segítségére siettek.

/folyt.köv./

16.20 16⁵⁵

- 8 -

bb. 6. /több mint 400 kötet...folyt./e

a lisznai utcai iskolában könyvgyűjtés kezdődött a tanyai iskola könyvtárának kiegészítésére. rövid idő alatt több mint 400 könyv gyűlt össze, amelyeket pedagógusokból és tanulókból álló küldöttség adott át vasárnap az ujsoltbakó-halmi iskolának. a gellérthegy utcai iskola nevelői és diákjai úgy döntöttek, hogy egy - kis dongómotorral üzemeltethető - autódinamót ajándékoznak a tanyai iskolának, amellyel - a villanyvilágítás bevezetéséig - helyileg megoldható az áramfejlesztés. a villamosítási tervet, mely miklós elektromérrők, a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodájának dolgozója készíti el. a felszerelést kosaras istván, a gellérthegy utcai általános iskola műhelyoktatója vállalta, s munkáját néhány diák is segíti majd a nyári szünetben. az áramfejlesztő felszerelésével mellőzhetik a petróleum-lámpákat, s mód nyílik arra is, hogy a kis tanyai iskolában vetítéseket rendezzenek. diafilmekről a z áramfejlesztő felszerelése után a lisznai utcai iskola gondoskodik. /mti/

bb. 7. ünnepek a 700 éves sárospataki várban

1961. május 28.

vid tr szb li

a borsod megyei sárospatakon vasárnap nagyszabású ünnepségsorozatban emlékeztek meg a sárospataki vár fennállásának 700. évfordulójáról.

a bodrog partján épült vörös toronynak nevezett vár a tatárjárást követően 1261-ben építették. a történelem során gyakran cserélt gazdát és a rákócziak birtokában a habsburg-önkény elleni szabadságharcok szimbólumává vált. a hajdani vár falai között ma vezérlőfejedelemtől elnevezett múzeum és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem kutatóintézete talált otthont.

a jubileumi ünnepségen sárospatak és a környék dolgozóin kívül megjelent dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. dercsényi dezső kossuth-díjas művészettörténész, akinek nagy szerepe van a vár feltárásában és helyreállításában, csépanyi sándor, a borsod megyei tanács vb-elnökhelyettese, kállai lászló, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára, valamint debrecen város és a debreceni tudományegyetem képviselői és professzorai, a járási és község párt- és tanácsszervek vezetői.

/folyt.köv./

16.44. A^h

- 9 -

bb 7. /Ünnepségek a 700 éves... 1. folyt./- szb

a vár udvarán megtartott ünnepségen dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott ünnepi beszédet, majd dörcsényi dezső kossuth-díjas művészettörténész a vár történetéről tartott előadást.

délután a rákóczi várban elhelyezett kutatóállomás nagytermében tudományos vitaülést tartottak.

dr. balassa iván, a sárospataki 2. rákóczi ferenc muzeum igazgatója elmondotta, hogy a vár termeiben 12 év óta van muzeum. eddig mintegy ötezer tárgyat gyűjtött össze. jelentős részüket az északi felföld egykori híres majolikagyártmányaiból. főként néprajzi gyűjtéssel foglalkoztak, s a feldolgozott anyagot 22 ismerető füzetben adták közre.

dr. földvári aladár, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem sárospataki kutatóállomásának feladatairól elmondotta: a muzeumot tokajhegyalja és a hegyköz geológiai, növény- és állattani anyagával akarják bővíteni.

az előadásokat vita követte, amelyben szó volt sárospatak idegenforgalmának fejlesztéséről és a természetvédelem feladatáról is. /mti/

--

bb 1. /kisdobosok, uttorok...2. folyt./- szb

vidéken is változatos eseményeken ünnepelték a nemzetközi gyermeknapot és az uttormozgalom fennállásának 15. évfordulóját.

csongrád megye városaiban és községeiben vidám majálisokat rendeztek. a nőtanácsok megvendégelték a gyermekeket, mintegy 50 helyen bábelőadásokkal szórakoztatták a kicsinyeket. az uttoroszövetség jubileuma alkalmából rendezett ünnepségeken 25 megyei pedagógust és más ifjúsági vezetőt a kiváló uttorvezető jelvényrel, 150 pajtást pedig a kiváló uttor munkáért jelvényrel tüntettek ki. szegeden perjesi lászló, a kisz központi bizottságának titkára ünnepélyes külsőségek között adta át a központi bizottság vörös selyemzászlaját, a petőfi telepi mikos kelemen uttorcsapatnak. /folyt.köv./

17.00

17.25

KR

- 40 -

bb 1. /kisdobosok, uttorok...3. folyt./- szb

a 10 éves fennállását most ünneplő szegedi uttorházban a pajtások élőképekben mutatták be a helyi uttormozgalom fejlődését. megnyitották az ezermester, a fotó, az uttor történeti és a politechnikai szakkörök kiállítását is.

sztalinvárosban száztagu uttoroküldöttség megkoszoruzta az óvárosi szovjet hősi emlékművet, majd a bartók béla művelődési házban megtartották a sztalinvárosi uttorok művészeti seregszemléjét. a sztalinvárosi vidámparkot vasárnap minden gyermek díjmentesen látogathatta. hazánk első szocialista városában 900 kisdobost, illetve uttorot avattak, s csaknem 250, az általános iskola 8. osztályát most végző fiatalot vettek fel ünnepélyesen a kisz-tagok sorába.

szabolcs megyében összesen mintegy ötezer uttorot avattak, s a nyolcadikosok közül csaknem négyezer új kisz-tag kapta meg tag-sági könyvét. sóstón az állami gondozotti gyermekek, valamint azoknak az érettségizett fiataloknak találkozóját rendezték meg, akik a megye különböző gyermekotthonaiban nevelkedtek.

szolnok megyében az uttormozgalom másfél évtizedes jubileuma alkalmából több mint harmincezer uttor részvételével rendeztek ünnepségeket. a szolnoki beloiannisz uti iskola csapata vasárnap vette át a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját, amelyet a jubileumi évben végzett kiváló munkájukkal érdemelték ki. az ünnepségen többek között résztvettek: dr. király ferenc, kovács ferenc, szép attila, akik 1948-ban a megye első uttorjai voltak.

zala megyében minden községben és városban megünnepelték a gyermeknapot. a 3.959-es számú 2. rákóczi ferenc uttorcsapat vörös selyemzászlót kapott a kisz központi bizottságtól a jubileumi vállalások kiváló teljesítéséért.

a békési uttorcsapatok együttesen rendezték meg az ujonnan felvett pajtások avatását a község főterén. a dévaványai gyermekotthon uttorcsapatát a békés megyei munkásörsg, a pusztaszentatornyai és a bucsai pajtásokat pedig a néphadsereg ajándékozta meg diszes emlékHzszlóval. megyeszerte műsoros délutánokat, majálisokat rendeztek a gyerekeknek a kisz-szervezetek, a szülői munkaközösségek és a nőtanácsok. /folyt.köv./

17.15.

17.25

KR

- 11 -

bb 1. /kisdobosok, uttorok...4. folyt./- szb

győrújfalun a termelőszövetkezet ebéden látta vendégül vasárnap a helyi uttorokat. változatos ünnepi események zajlottak le az ország többi megyéiben is.

heves megyében ünnepi csapatgyűléseket tartottak, ahol a párt helyi vezetői köszöntötték az uttorokat és kisdobosokat. egerben a népkerti stadionban 4.000 uttor díszszemléjét rendezték meg. a díszszemlén résztvett putnoki lászló, a megyei pártbizottság elnöke titkára is.

gyöngyösön felavatták a mátrai uttorvasutat, ahol jelen volt a csillebérci uttorvasut küldöttsége és zenekara is. vasárnap bontott zászlót a gyöngyösi vasutas uttorcsapat, amely landler jeno nevét vette fel és tagjai a gyöngyös-mátrafüred között közlekedő uttorvasut szerelvényein teljesítenek szolgálatot. gyöngyösön a mátra muzeumban megnyitották a 15 éves uttoroszervezet című megyei rajzkiállítást is. mezőszemere községben uttorházat avattak, amelyen a falu lakossága saját erejéből épített és vasárnap a község vezetői ünnepélyesen adták át az uttoroknak. a mezőszemere uttorcsapat megkapta a kisz központi bizottsága vörös zászlóját is, amelyet misi sándor, a kisz megyei bizottság titkára adott át az uttoroknak. az uttoronap alkalmával heves megyében több mint hatezer gyereket avattak az uttor és kisdoboscsapat tagjaivá. /mti/

bb 8. sokeezren keresték fel vasárnap a könyvsátrakat - nagy az érdeklődés a mai magyar írói, új művei iránt - könyvbálak, házról-házra árusítás, író-olvasó találkozók vidéken - ország-szerte megtartották az ünnepi könyvhét megnyitó eseményeit

t v/tr/vl l1

1961. május 28.

vasárnap reggel, a könyvhét első napján a főváros különböző pontjain felállított sátrakban megkezdődött az árusítás. az idei könyvhéten is - mint az utóbbi esztendőben már hagyományosan - a közönség nagy érdeklődéssel fogadta a magyar könyvkiadás és terjesztés seregszemléjét; a délutáni zivatarig ezek fordultak meg a könyvsátraknál, a pavilonoknál, az elárusítóhelyeken, hogy válogassanak a legújabb könyvek között.

/folyt.köv./

17.45. 18⁴⁰

MR

- 12 -

bb 8. /sokeezren keresték fel ... 1. folyt./ vl

a déli órákban a nemzeti színház előtti könyvsátrat - amely a magvető - és a szépirodalmi könyvkiadó közös elárusító helye - felkereste szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja a központi bizottság titkára és aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, az mszmp központi bizottságának tagja. szirmai istván és aczél györgy elbeszélgetett a vásárlókkal, a dedikáló írókkal és a könyvterjesztés dolgozóival. a nemzeti előtt vasárnap délelőtt illés béla, várnai zseni, németh lászló, keszthelyi zoltán, kárpáti aurél, rideg sándor és fehér klára dedikálta a műveit. a sátrort nagyon sokan keresték fel és délután 3-ig mintegy 18.000 forint értékű könyv fogyott el. a vásárlók elsősorban a dedikáló magyar írók könyveit keresték. sokan vásárolták solohov, feltört ugar és csendes don című művét. babits mihály verfordításait. már az első nap teljesen elfogyott kárpáti aurél: tegnaptól máig, németh lászló: sajkódi esték című munkái. a könyvsátrort felkereste andré wurmsér francia újságíró felesége is. férjének születő legendák földjén című könyve ugyancsak a könyvheti újdonságai között kapható.

- a közönség érdeklődése szinte meghatározó - mondták a magyar helikon könyvsátránál, amelyet a november 7. -e téren állítottak fel. a legnagyobb érdeklődés solohov: feltört ugar romain rolland; pierre és luce című könyve iránt mutatkozott. sokan vásárolták mesterházi lajos: a négylábu kutya, goda gábor: tontos történetek és nagy lajos: képtelen természetrajz című művét.

a gondolat könyvkiadó sátrát ugyancsak a november 7.-e téren állították fel. itt elsősorban az ismeretterjesztő könyvek fogytak. nagy sikere volt donini: korok, vallások, istenek, braun bek: az atommag regénye és lőrincze lajos: édes anyanyelvünk című munkájának. a könyvsátrornál minden századik vevő jutalomkönyvet kap.

/folyt.köv./

17.50. 18⁴⁰

MR

- 13 -

bb 8. /sokezren keresték fel...2. folyt./- szb

a kálvin téren a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó emelt sátor. délelőtti szántó györgy, bodó béla, ákos károly dedikálta könyveit az ifjú vásárlóknak. a sátornál elsősorban a buvár sorozat érdekes ismeretterjesztő könyvei és a népszerű pöttyös leányregények fogytak. bár vasárnap volt uttörőavatás, gyermeknap, ipari vásár is - a sátor a délutáni órákig nagyon sok vásárló kereste fel. a könyvsátor mellett könyvborítókól összeállított színes meseláda található, abba dobják bele a fiatal olvasók észrevételeiket, javaslatokat, amelyeket a móra kiadó felhasznál majd a jövő terveihez.

vidéken az ország különböző városaiban és falvaiban ugyancsak megnyílt az ünnepi könyvhét eseménysorozata. az ünnepi könyvhét vas megyei megnyitó ünnepségét szombaton este tartották a szombathelyi cipőgyárban. az üzemből az év első hónapjában több mint 40 ezer forint értékű könyvet vásároltak a dolgozók.

székesfehérvárott a szombat esti megnyitó ünnepségen résztvett mátyás ferenc költő, galambos lajos és tabák andrás író. nyiregyháza írók, olvasók találkozásával nyílt az ünnepi könyvhét. messterházi lajos író tartott ünnepi beszédet, majd váczl mihály és fütöp jános olvasott fel műveiből. a fővárosi írók a könyvhét alatt több napot töltenek a megyében és ankétokon, irodalmi esteken találkoznak az olvasókkal.

szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben, városaiban is szombaton kezdődtek az ünnepi könyvhét eseményei. vasárnap 21 községben rendeztek megnyitó ünnepséget. szolnokon tamási áron vett részt a könyvheti ünnepségen. palotai boris jászárokszállási övetkezeti gazdákkal találkozott, délután pedig meglátogatta a lancsics termelőszövetkezetet.

sztyálinvárosban szombaton este ünnepélyesen nyitották meg a könyvhétet. sófalvi istván tanácselnökhelyettes beszédében elmondta, hogy átlag minden negyedik sztyálinvárosi lakos havonta egy-egy könyvvel gyarapítja könyvtárát.

pécssett az ünnepi könyvvásárok egész sorozatára került sor a könyvhét alatt. a munkásklubokban, munkásszállásokon, az üzemekben könyvkiállításokat rendeztek, a pécsi városi könyvtár pedig ajánló katalógust készített, hogy megkönnyítse a vásárlóknak a könyvek közötti válogatást. zala megyében a könyvhéten több nagy községben tartanak könyvankétot és vásárt, zalaegerszegen, nagykanizsán és az olajvárosok központjaiban vasárnap reggel nyíltak a könyvpavilonok.
/folyt.köv./

17.55. 18.55

- 14 -

bb 8. /sokezren keresték fel ... 3. folyt./ vl

borsod megyében az idén is több fővárosi író látogat el a falvakba. a fővárosi vendégek találkoznak az olvasókkal és előadásokat tartanak. miskolcon az üzemi művelődési otthonokban több mint 20 kiállítást rendeznek. az üzemekben tíz irodalmi estet tartanak - többek között a percesesi bányászoknál és a lenin kohászati művek bartók béla művelődési otthonában. miskolcon és borsod megye falvaiban több mint 200 könyvsátort állítottak fel, ahol vasárnap nagy érdeklődés mellett kezdték meg az idei könyvhét ujdonságainak árusítását.

győr megyében több helyen a földművesszövetkezetek, kis fiatalok és uttörők segítségével megszervezték a könyvek házról-házra árusítását. a könyvsátrakban már a délelőtti több ezer könyv talált vevőre. a kapuvári járás községeiben a könyvheti ünnepségeket összekapcsolták a nagy oro sz író, gorkij életéről és munkásságáról szóló megemlékezéssel.

balassagyarmaton vasárnap mikszáth kálmán emlékét ünnepelték. a nagy író halálának évfordulója alkalmából a könyvhét megnyitásával egyidőben - leleplezték mikszáth bronzból készült emlékszobrát. ezzel egyidőben megyeszerte megnyitották a könyvheti sátrak. a megye 14 hely ségében rendeztek könyvkiállítást, 8 községben tartottak könyvbált és 50-nél több termelőszövetkezetben rendeztek könyvankétot. salgótarjánban ezernél több kötetet vásároltak vasárnap.

csongrád megyében is nagy volt a forgalom megyeszerte a könyvsátraknál. hódmezővásárhelyen vasárnap délelőtti néhány óra alatt mintegy 500 könyvet vásároltak. több mint 20 községben a pedagógusok és az uttörők házról-házra járva lakásokra vitték a dolgozó parasztoknak a könyvheti könyveket. szegeden mintegy 20 helyen utcai pavilonokban és vasárnap is nyitvatartó könyvesboltokban vásárolhattak a szép könyvek kedvelői. a déli órákig a szegedi elárusítóhelyek forgalma megközelítette a 10.000 forintot.

dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtitkára, simon istván költő és egri viktor csehszlovák író vasárnap heves megyébe érkezett. a vendégek délelőtti résztvettek a könyvhét megnyitó ünnepségén, majd ellátogattak az egri dobó istván termelőszövetkezetbe. délután az írók heves megye falvait keresték fel. /mti/

18.00. 18.55

- 15 -

bb 2. /vasárnap délig ... 2. folyt./- szb

vasárnap a bolgár népköztársaság nemzeti színű zászlója lengett a vásár főterének árbcán, jelezve, hogy a bolgár kiállítók nemzeti napja van. a bolgár pavilon sok látnivalójának, különösképpen pedig a kiállított mezőgazdasági gépeknek már országsszerte híre és sok vidéki látogató keresi fel a pavilont, hogy megismerje a földműveléshez, különösképpen pedig a szőlőműveléshez alkalmazható gépeket. a legnagyobb sikere a szőlészeti traktornak van. a permetezésnél, kapálásnál egyaránt jó segítőtárs. sztojan szpaszov, a bolgár pavilon igazgatója elmondotta: felkészültek arra, hogy ilyen szőlőművelő traktorokat magyarországra is szállíthassanak. kiállítási tárgyaink közül két különleges bolgár gyártmányt említünk meg - mondotta a pavilon igazgatója. - egyik a nivalin elnevezésű gyermekparalízis elleni gyógyszer, másik a pomorije nevű tengerparti kisfaluban készülő pomorin elnevezésű, a tengerből nyert különleges hatóanyagot tartalmazó fogápolószer. megnyerték a magyar látogatók tetszését orvosi készülékeink, a kiállított textiliák és népművészeti tárgyak is. végigjártam a magyar pavilonokat és örömmel láttam, hogy azok mennyi újdonságot, milyen korszerű termékeket mutatnak be - mondotta sztojan szpaszov.

vasárnap délután ellátogatott az ipari vásárra gerald götting, az ndk államtanácsa elnökhelyettese, aki a magyar protestáns egyházak ökumenikus tanácsa meghívására érkezett hazánkba. helmut böhning kereskedelmi tanácsos és hans hoffmann pavilonigazgató társaságában megtekintette a német demokratikus köztársaság kiállítását. gerald götting elismeréssel nyilatkozott a pavilon anyagáról, elrendezéséről.

vasárnap öt óra tájban a zápor ugyan megzavarta, illetve a pavilonokba szorította be a látogatókat. a zivatar ellenére csúcserővel volt a vásáron: 163 ezren tekintették meg vasárnap, a vásárlátogatók száma ezzel elérte a 950.000-ot. az egymilliomodik vendéget hétfőre várják. /mti/

18. 15. 18. 50

[Handwritten signature]

- 16 -

bb 9. befejeződtek a kőszegi ifjusági napok

vid tm szb li

1961. május 28.

a kisz kőszeg városi bizottsága május 20-tól 28-ig ifjusági napokat rendezett. az ünnepek vasárnap értek véget. délelőtt zenszóval fogadták a kőszegre különvonattal érkező vendégeket. a főtéren délelőtt ifjusági nagygyűlést tartottak. a nagygyűlésen jelen volt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára, gosztonyi jános, a megyei pártbizottság első titkára és piero pieralli, a demokratikus ifjusági világszövetség elnöke is.

komócsin zoltán ünnepi beszédében elismeréssel szólt a kőszegi ifjusági napokról, s hangsúlyozta: az ifjusági találkozót mindenütt a béke és a barátság jegyében tartják meg

piero pieralli, a divsz elnöke a divsz-hez tartozó ifjuság forró üdvözlését tolmácsolta és sok sikert kívánt a fiataloknak a szocializmus építésében.

a nagygyűlés után tőrzene szórakoztatta a város dolgozóit. /mti/

..-

bb 10. több mint 20 ezer résztvevő a tatabányai megyei ifjusági napon

vid tr szb li

1961. május 28.

megyei ifjusági találkozót tartottak vasárnap tatabányán. külön vonatok szállították a fiatalokat a megyeszékhelyre, ahol több mint 20.000-en vettek részt a sport- és kulturális rendezvényeken. a bányász sporttelepen rendezett uttörő diszszemlén és ifjusági sportünnepélyen megjelent nemeslaki tivadar, az mszmp megyei bizottságának első titkára, és kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke is. palotás gyula, a kisz intéző bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, majd kollok péter, az mszmp megyei bizottságának másodtitkára az uttörőmozgalom 15 éves évfordulója alkalmából átadta a megyei pártbizottság zászlaját a diszszemlére felsorakozott uttörő ezredeknek. ezután a szépség és erő ifjusági sportünnepélyen mintegy négyezer általános - és középiskolai, valamint ipari tanulóintézeti fiatal színpompás tornabemutatót tartott. délután a város három bányász művelődési házában a kulturális szemle megyei bemutatóira került sor. több mint 70 együttes, mintegy négyezer tagja szerepelt. felléptek német és szlovák nemzetiségű énekek és táncegyüttesek. az ifjusági nap alkalmából különböző szakmai találkozót is rendeztek a városban. a bányász fiatalok megbeszélésén a dorogi, az orosz lányi és a tatabányai ifjúságok vettek részt. /mti/

..-

18. 17. 18. 50

[Handwritten signature]

- 17 -

bb 2. /vasárnap délig ... 2. folyt./- szb

vasárnap a bolgár népköztársaság nemzeti színű zászlója lengett a vásár főterének árbócán, jelezve, hogy a bolgár kiállítók nemzeti napja van. a bolgár pavilon sok látónivalójának, különösképpen pedig a kiállított mezőgazdasági gépeknek már országsszerte ismert a híre és sok vidéki látogató keresi fel a pavilont, hogy megismerje a földműveléshez, különösképpen pedig a szőlőműveléshez alkalmazható gépeket. a legnagyobb sikere a szőlészeti traktornak van. a bolgár pavilon igazgatója elmondotta: felkészültek arra, hogy ilyen szőlőművelő traktorokat magyarországra is szállíthassanak. kiállítási tárgyaik közül két különleges bolgár gyártmányt említenék meg - mondotta a pavilon igazgatója. - egyik a nivalin elnevezésű gyermekparalízis elleni gyógyszer, másik a pomorije nevű tengerparti kisfaluban készülő pomorin elnevezésű, a tengerből nyert különleges hatóanyagot tartalmazó fogápolószer. megnyerték a magyar látogatók tetszését orvosi készülékeink, a kiállított textilárúk és népművészeti tárgyak is. végigjártam a magyar pavilonokat és örömmel láttam, hogy azok mennyi újdonságot, milyen korszerű termékeket mutatnak be - mondotta szojan szpaszov.

vasárnap délután ellátogatott az ipari vásárra gerald götting, az ndk államtanácsa elnökhelyettese, aki a magyar protestáns egyházak ökomenikus tanácsa meghívására érkezett hazánkba. helmut böhning kereskedelmi tanácsos és hans hoffmann pavilonigazgató társaságában megtekintette a német demokratikus köztársaság kiállítását. gerald götting elismeréssel nyilatkozott a pavilon anyagáról, elrendezéséről.

vasárnap öt óra tájban a zápor ugyan megzavarta, illetve a pavilonokba szorította be a látogatókat. a zivatar ellenére csúcsgyörgalom volt a vásáron: 163 ezren tekintették meg vasárnap, a vásárlátogatók száma ezzel elérte a 950.000-ot. az egymilliomodik vendéget hétfőre várják. /mti/

18. 15. 18.50

- 16 -

bb 9. befejeződtek a kőszegi ifjusági napok

vid tm szb li

1961. május 28.

a kisz kőszeg városi bizottsága május 20-tól 28-ig ifjusági napokat rendezett. az ünnepek vasárnap értek véget. délelőtt zenszóval fogadták a kőszegre különvonattal érkező vendégeket. a főtéren délelőtt ifjusági nagygyűlést tartottak. a nagygyűlésen jelen volt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára, gosztonyi jános, a megyei pártbizottság első titkára és piero pieralli, a demokratikus ifjusági világszövetség elnöke is.

komócsin zoltán ünnepi beszédében elismeréssel szólt a kőszegi ifjusági napokról, s hangsúlyozta: az ifjusági találkozót mindenütt a béke és a barátság jegyében tartják meg

piero pieralli, a divsz elnöke a divsz-hez tartozó ifjuság forró üdvözlését tolmácsolta és sok sikert kívánt a fiataloknak a szocializmus építésében.

a nagygyűlés után térzene szórakoztatta a város dolgozóit. /mti/

--

bb 10. több mint 20 ezer résztvevő a tatabányai megyei ifjusági napon

vid tr szb li

1961. május 28.

megyei ifjusági találkozót tartottak vasárnap tatabányán. külön vonatok szállították a fiatalokat a megyeszékhelyre, ahol több mint 20.000-en vettek részt a sport- és kulturális rendezvényeken. a bányász sporttelepen rendezett uttörő diszszemlén és ifjusági sportünnepélyen megjelent nemeslaki tivadar, az mszmp megyei bizottságának első titkára, és kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke is. palotás gyula, a kisz intéző bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, majd kollök péter, az mszmp megyei bizottságának másodtitkára az uttörőmozgalom 15 éves évfordulója alkalmából átadta a megyei pártbizottság zászlaját a diszszemlére felsorakozott uttörő ezredeknek. ezután a szépség és erő ifjusági sportünnepélyen mintegy négyezer általános - és középiskolai, valamint ipari tanulóintézeti fiatal szinpompás tornabemutatót tartott. délután a város három bányász művelődési házában a kulturális szemle megyei bemutatóira került sor. több mint 70 együttes, mintegy négyezer tagja szerepelt. felléptek német és szlovák nemzetiségű énekek- illetve táncgyűjtések. az ifjusági nap alkalmából különböző szakmai találkozót is rendeztek a városban. a bányász fiatalok megbeszélésén a dorogi, az orosz lányi és a tatabányai ifjúságok vettek részt. /mti/

--

18. 17. 18.50

- 17 -

bb 15. üzemi éttermet avattak a győri textilművekben

vid tr/vl li 1961. május 28.

a győri textilművekben új üzemi konyhát és éttermet építettek. döbrentei károly, a könnyűipari minisztérium pamutipari igazgatóságának vezetője üdvözölte a gyár dolgozóit, akiknek nemcsak ebédet, hanem később vacsorát is főznek majd az üzemen, s így nagymértékben megkönnyítik az ott dolgozó asszonyok második műszakját. /mti/

bb 16. képzőművészeti kiállítás nyílt a helvéciai állami gazdaságban

vid tr/vl li 1961. május 28.

a helvéciai állami gazdaság művelődési otthonában - amelynek rendezvényeit évente mintegy negyvenezren látogatják - vasárnap képzőművészeti kiállítás nyílt. horescú jános fiatal festőművész mutatja be legújabb alkotásait, amelynek egyrészét a kecskeméti művésztelepen, másrészét a román népköztársaságban festette. most a művész a helvéciai állami gazdaságban tartózkodik, és az ott dolgozók életét örökíti meg. alkotásaiból újabb kiállítást rendez a gazdaságban. /mti/

bb 17. divatbemutatók a zalai községekben

vid tr/vl li 1961. május 28.

zala megye több földműveléssel foglalkozó községe vasárnap divatbemutatót rendezett a községekben. a nyári női és férfi ruhákat mutatták be nagy érdeklődés mellett. /mti/

bb 18. ipari tanuló napok kecskeméten

vid tr/vl li 1961. május 28.

szombaton és vasárnap ipari tanuló napok voltak kecskeméten. a szombati délután résztvevő kisházi ödön munkaügyi miniszter, a szülők, tanulók és vállalatok képviselői megtárgyalták a szakmunkásképzés jelenlegi helyzetét és a feladatokat. az ipari tanulók vizsgadarabjaiból kiállítás nyílt vasárnap megtartották az ipari tanulók 3. országos szavalóversenyét. /mti/

19.50. 20.25

bb 19. pedagógus képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid tr/vl li 1961. május 28.

a szombathelyi tanítóképző intézetben vasárnap megnyílt a vas megyei pedagógus képzőművészek kiállítása. mintegy negyven alkotást mutattak be. /mti/

bb 20. művelődési otthon avattak köcsk községben

vid tr/vl li 1961. május 28.

a vas megyei köcsk községben vasárnap új művelődési otthon avattak. az új épületben 300 személyes színházterem, három klubszoba is van. a lakosság jelentős társadalmi munkával segítette a falu művelődési otthonának elkészítését. /mti/

bb 21. fennállásának 40. évfordulóját ünnepelte a nyiregyházi gimnázium

vid tr/vl li 1961. május 28.

a nyiregyházi vasvári páli gimnázium vasárnap ünnepelte fennállásának 40. évfordulóját. több mint 300 öreg diák is résztvevett az ünnepségen, amelyen az iskola ifjúságának átadták a KISZ központi bizottságának zászlaját, az építőtáborokban végzett jó munkáért. a résztvevők megkoszorúzták vasvári páli emléktábláját. /mti/

19.55. 20.25

bb 11. dalostalálkozó mosonmagyaróvárott
vid tr/vl li 1961. május 28.

mosonmagyaróvárott vasárnap megyei munkás-paraszt dalostalálkozót tartottak. tizenkét kórus mintegy ezer dalosa szerepelt. Liszt ünnepi dalát együtt énekeltek. a hatalmas kórust vásárhelyi zoltán, kossuth-díjas karnagy vezényelte. ezután az egyes kórusok mutatkoztak be. /mti/

bb 12. megkezdtek a híres ipoly-menti téli káposzta palántázását
vid tr/vl li 1961. május 28.

az ipoly-menti községekben terem a külföldön és belföldön egyaránt keresett, jól tartósítható téli káposzta. vasárnap több községben megkezdtek palántázását. az idén 400 holdon termesztenek téli káposztát az ipoly-völgyi termelőszövetkezetek. néhány nap alatt több mint ötmillió palántát ültetnek ki a földeken. /mti/

bb 13. bélyegkiállítás győrről
vid tr/vl li 1961. május 28. /

a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyár bélyeggyűjtő szakköre - amelynek ma már 180 tagja van - rendezte első önálló kiállítását. lévai györgy, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége nevében üdvözölte a vasárnapi megnyitón a győri munkás-bélyeggyűjtőket. /mti/

bb 14. végetért pécsett az 1. országos gyógynövény szimpozion
vid tr/vl li 1961. május 28.

pécsett vasárnap végetért az 1. országos gyógynövény szimpozion, amelyen 15 előadás hangzott el. a résztvevők vasárnap sétáltak a gyógynövényekben gazdag mecsekben, s tanulmányozták az erdők flóráját. /mti/

19.37. 20.20 - 20 -

bb 22. hazánkba érkezett az indiai köztársaság földművelésügyi minisztere

t cs/tr/vl li 1961. május 28.

losonczi pál, földművelésügyi miniszter meghívására vasárnap este hazánkba érkezett s.k.patil, az indiai köztársaság földművelésügyi minisztere. a vendégek fogadására, a ferihegyi repülőtéren megjelent losonczi pál földművelésügyi miniszter, hont jános földművelésügyi miniszterhelyettes, továbbá nagy jános, a külügyminisztérium osztályvezetője, kovács józsef, a külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője. jelen volt b.k. massand, india budapesten akkreditált ideiglenes ügyvivője.

a vendéget losonczi pál földművelésügyi miniszter üdvözölte. india földművelésügyi minisztere itt tartózkodása alatt számos mezőgazdasági szakintézményt és termelőüzemet látogat meg. /mti/

bb 23. fogadás a bolgár pavilonban

t hbj/tm/vl li 1961. május 28.

vasárnap a budapesti ipari vásáron a bolgár népköztársaság tartotta nemzeti napját és ebből az alkalomból petar sztanov, a bolgár népköztársaság budapesti kereskedelmi tanácsosa és sztojan szpaszov, a bolgár pavilon igazgatója fogadást adott. a fogadáson megjelent mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, gyalmos jános, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, továbbá a magyar politikai- és gazdasági élet több vezető személyisége. résztvett a fogadáson krasztyu sztojcssev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, a budapesti ipari vásár külföldi pavilonjainak igazgatói. a fogadás szívélyes baráti légkörben zajlott le. /mti/

20.44. 21.05

- 21 -

bb 24. kiállítás nyílt síófokon

li/vl li 1961. május 28.

síófokon vasárnap megnyílt a déli-vasut kiállítás abból az alkalomból, hogy száz évvel ezelőtt indult meg a forgalom a déli vasuton. bemutatják a száz évvel ezelőtti vonat kicsinyített mását, s a közlekedés fejlődését is. /mti/

. - .

bb 25. befejeződtek a helikon-ünnepségek

vid li/vl 1961. május 28.

keszthelyen vasárnap befejeződtek a helikon-ünnepségek. a 62 dunántúli középiskola 2500 diákjának részvételével megrendezett kulturális szemlén a gimnáziumok helikoni serlegét a székesfehérvári józsef-attila gimnázium diákjai, a technikumok serlegét pedig a sztálinvárosi kohóipari technikum tanulói nyerték. a kulturális versenyek legjobbjainak több mint 90 arany plakettet adtak át. a díjatnyert középiskolai művészegyüttesek, s az irodalmi pályázaton legjobban szerepelt diákok vasárnap este műsort adtak. /mti/

. - .

bb 26. a főváros nevezetességeivel ismerkedett vasárnap a kubai kulturális küldöttség

tm szb li 1961. május 28.

hazánkban tartózkodó kubai kulturális küldöttség a vasárnap budapest nevezetességeivel ismerekedett. este megtekintették az állami operaházban a csodálatos mandarint, a fából faragott királyfit és a kékszakállu herceg várát. hétfőn kerül sor a kubai-magyar kulturális egyezmény és munkaterv aláírására, a kulturális kapcsolatok intézetében. /mti/

. - .

. v é g e !

21.35. 22

- 22 -

RK



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. május 29.

bb 1. rövidesen budapesten is bevezetik a villany- és gáz-fogyasztás kéthavonkénti számlázását - fokozatosan, kerületenként térnek át az új rendre

i zf/gk/vl ki 1961. május 29.

vidéken most fejezik be az áttérést a villanyfogyasztások kéthavonkénti számlázására. az eddigi tapasztalatok igazolták, hogy az új számlázási rend a népgazdaságnak és a lakosságnak is előnyös. az áramszolgáltató vállalatok több mint 500, eddig számlázással, pénzbeszedéssel elfoglalt dolgozót közvetlen termelő munkára irányíthattak át. ez azt is jelenti, hogy a nem gépesíthető mérőleolvasási és inkasszálsági munka termelékenységét többletberuházások nélkül, kizárólag szervezéssel, nagyjából a régieknek a kétszeresére emelték. a személyzeti költségek csökkentésén kívül igen sok drága, külföldről beszerezhető számlázó és egyéb irodagép más célokra szabadult fel.

a lakosságnak semmiféle többletkiadást nem jelent az áttérés, ezzel szemben a számlázási időszak meghosszabbodott és az áramszolgáltató vállalatok még többet, még tovább hiteleznek a fogyasztóknak, természetesen a kamatterhek áthárítása nélkül. a fogyasztók kevés kivétellel meg is értették az új mérőleolvasási és számlázási rendszer előnyeit, s ugyszólván egyetlen észrevételt sem tettek.

a kedvező vidéki tapasztalatok alapján budapesten is áttérnek a közszolgáltatások, a villany, a gáz, stb. kéthavonkénti számlázására. az új rendszert nem egyszerre vezetik be a főváros egész területén, hanem fokozatosan, kerületenként és a terv szerint jövőre fejezik be. /mti/

. - .

bb 2. messzemenően segítik az újpesti üzemek a 14-16 évesek szakmai képzését

i vt/tr/vl 1961. május 29.

a 4. kerületi tanács - a hazafias népfrent-bizottság kezdeményezésére - két évvel ezelőtt az üzemek segítségével újpesten foglalkoztatót létesített a fiatalok számára. a cél az volt, hogy a kerületben lakó, tovább nem tanuló 14-16 éveseknek életkoruknak megfelelő munkát, elfoglaltságot, keresetet biztosítsanak. annakidején 25-en kezdték a munkát a foglalkoztatóban. jelenleg három munkahelyen - a mária utcai, rózsza utcai és nyár utcai részlegekben - már több mint 200-an dolgoznak. a munkarészek folyamatos anyagellátásáról a kerület gyárai, üzemei messzemenően gondoskodnak.

/folyt.köv./ 22.20